寻访红色教育基地 看望农村留守儿童 学习自护自救知识

2022年8月30日 星期二

责任编辑/刘奇奇

·大争做好队员







为深入贯彻习近平总书记 对青少年健康成长的重要指 示,进一步贯彻落实立德树人 的教育目标,引导未成年人积 极践行社会主义核心价值观, 积极参加实践活动,让2022暑 假过得安全、健康、快乐、有 收获, 近日, 市中区文化路小 学组织开展了"喜迎二十大, 争做好队员"主题系列活动。 以更加饱满的精神状态迎接党 的二十大胜利召开。

红色基因代代传

暑假期间,学校辅导员联 合校外辅导员,组织"红领巾 假日小队"开展读红色经典, 寻访红色教育基地, 寻访身边 的党员先锋等系列活动,引导 少先队员在党史学习教育的过 程中,根植红色精神,坚定理

想信念, 赓续红色血脉。

少先队员走进鲁南书城, 开展红色书籍阅读活动,少先 队员们在书香的氛围中, 读红 色书籍, 听红色故事, 寻访党 员先锋,感受中国的红色历 史,加强对党的认识。

祭奠革命先烈, 寻访红色 教育基地115师,体验军事红色 练兵, 忆苦思甜中教育少先队 员们珍惜来之不易的美好生 活, 立志为祖国的未来添砖加

城乡少年手拉手

暑期有假,爱心无价。暑 假期间,少先队员们参与了 "关爱留守儿童, 城乡少年手拉 手"活动,为农村留守儿童送 去温暖和祝福。

开展"走进东山阴, 共筑

温暖梦"活动,与东山阴的少 先队员们进行帮扶联谊。参观 村口的古井,校园古树,了解 当地的文化,与牵手帮扶的少 先队员一起画画、玩游戏,增 进彼此的了解,并送上书包、 文具、体育健身器材及一些生 活用品,用自己的方式鼓励他 们要乐观、开朗,敢于面对暂 时的困难和挫折,努力成长为 自信、自立、自强的新时代好

走进枣庄黑石岭村,探望 留守儿童,一起诵读《弟子 规》, 弘扬中华传统文化, 送上 书法作品,表达对黑石岭村委 会和少先队员最真挚的情意, 大家同歌共舞, 其乐融融。

少先队员们带着心中的梦 想来到光明街道丁庄小学、永 安镇刘屯村,参观乡村小学校 舍,体验乡村少先队员的起居 生活,与乡村的少先队员一起 交流学习心得,安全常识,一 起结对子、交朋友、做手工, 建立了深厚的友谊,为他们的 学习、生活和身心健康发展营 造良好氛围。

红领巾向社区报到

开展"我是社区小主人" "一日小楼长"等实践体验,少 先队员通过多种方式走进社区 弘扬"奉献、友爱、互助、进 步"的志愿者精神,提高参与 社会、服务社会的热情和能 力, 自觉养成良好的行为习惯。

青少年平安自护教育

安全自护自救能力是青少 年成长中必不可少的技能。少 先队员积极参加疫情防控、出

行交通、预防溺水等方面的安 全教育活动,树立"小细节、 大安全"的规则意识,提高自 我保护、自我救助的意识和能

家庭劳动实践活动

新时代劳动教育作为国民 教育体系的重要内容, 具有树 德、增智、强体、育美的综合 育人价值。暑假期间开展"今 "get一项新技能"等 天我当家" 实践活动,培养少先队员的劳 动意识和家庭责任感。

通过丰富多彩的少先队活 动激发了少先队员积极向上的 精神,培养了少先队员的参与 意识和乐观的性格、高尚的道 德情操, 让校园生活更加丰富 多彩。

(王芳 文/图)

珍爱生命

为进一步加强小记者对 毒品危害的认识,增强自我 保护意识,为学生营造良好 的成长环境,普及毒品预防 知识, 讲一步提高全民抵御 毒品的能力和禁毒斗争的意 识,增强学生识毒、防毒、 拒毒的能力,8月23日,枣庄 日报小记者团特举办"我是 小小禁毒志愿者"活动,100 名小记者分上下午分别走进 枣庄市禁毒展览馆接受禁毒

教育,此次活动将枣庄戒毒 工作生动、直观地展现在小 记者们眼前。

活动通过视频宣传展示、 发放官传单页、仿直毒驾体验 等形式,介绍毒品的危害,宣 传毒品的有关知识及国家有 关禁毒的法律法规。以具体 实例说明传授给学生,毒品不 仅危害社会、危害自身及他人 健康,还会毁灭家庭。用实实 在在的案例教育小记者们如

何树立正确的人生观、价值观 和法治观。

通过参观禁毒纪念馆让 小记者们切身感受到毒品的 危害:禁毒法律知识的官 讲,进一步增强小记者识 毒、防毒、拒毒的意识和能 力, 让小记者们感受宪法精 神带给戒毒工作的生机和活 力,从而树立起社会主义法 治理念。(记者 任翔 通讯员 肖飞 陈晓兵 文/图)



立德树人守初心 培根铸魂担使命

枣庄逸夫小学开展暑期师德师风专项教育培训

为进一步激励广大教师坚 定理想信念、厚植爱国情怀、 涵养高尚师德,暑假期间,枣 **庄逸夫小学根据市中区教体局** 关于组织全区教师暑期培训的 通知,认真组织全体教师参与 2022年全区教师暑期师德师风 线上专项教育培训。

胸怀国之大者, 牢记为党 育人、为国育才的初心使命, 增强服务中华民族伟大复兴的 使命担当。全体教师认直聆听 来自天津市教育科学研究院王 毓珣教授的讲座, 王教授以古 今名师为引,分别从"爱"和 "责任"两方面对"何为师德" 进行深刻阐述,强调教师要爱 学生、用爱去做教育;同时结 合法律法规,强调教师的崇高 使命和责任担当及做到知红 线、守底线、树高线。市中区 光明路小学渠零老师诵讨对 《家庭教育促进法》重点篇章解

读和家校沟通基本策略的阐 述, 呼吁动员全社会的力量开 展全环境立德树人。市中区教 育事业服务中心李春扬副主任 诵报市中区教育系统违反《新 时代教师职业行为十项准则》 典型案例,警示大家"以案为 鉴、以案明纪", 时刻用十项准 则指导自己的教学活动,不断 地在教学实践中反思践行。

以德立身、以德立学、以 德施教。教师必须率先垂范, 以身作则,以文明的言行,高 雅的举止,为学生做出榜样, 帮助学生扣好人生的第一粒扣 子。要向教师队伍中涌现出的 一大批师德楷模学习,学习 "七一勋章"获奖者张桂梅、时 代楷模钟扬和陈立群等先进事 迹,他们长期扎根于教育实 践,用自己的行动为高尚师德 做出了生动而深刻的诠释。

(吕林红 刘卉)